

# 实现亩产千斤稻谷百斤田鱼

“稻鱼共生”系统的青田模式获“保尔森奖——自然守护”类别提名奖

本报讯 (记者 孙云弋) 日前,由清华大学和保尔森基金会联合主办的“保尔森可持续发展奖(简称:保尔森奖)十周年主题活动”在北京举行。由县发展研究中心、县农旅发展投资有限公司申报的“稻鱼共生”系统的青田模式获“保尔森奖——自然守护”类别提名奖。

保尔森奖发起于2013年,现由保尔森基金会和清华大学联合主办,是可持续发展领域最具影响力的国际奖项之一。该年度奖项表彰中国境内具有

创新性、可复制性、兼具经济和环境双重效益的解决方案,以应对全球最为紧迫的气候和生物多样性挑战。聚焦中国,放眼全球,“保尔森奖”激励突破性思维,为世界提供可复制推广的创新实践,引领全球可持续变革。

“稻鱼共生”系统的青田模式旨在

## 推动基层党组织强起来硬起来

我县2023年机关企事业单位党组织书记擂台赛决赛举行

本报讯 (记者 陈胤倩 尹力) 近日,我县2023年机关企事业单位党组织书记擂台赛迎来决赛,本次决赛共14名选手参与角逐,现场氛围浓厚,场面热烈。

决赛现场,每位党组织书记都拿出了看家本领和真料硬货,通过上台“亮项目、晒特色、展风采”,紧紧围绕党建案例的特色做法、取得的效果以及经验启示进行分享,说感受、鼓干劲,比出了勇于争先的“火药味”,赛出了干事创业的“精气神”,充分展现了我县党组织书记的风采。

“我介绍了关于我们支部党建+业

务‘三融合’的党建项目,以药事服务这件关键小事为切入点,通过党建加业务融合,推动机关党建和基层治理同频共振。”县市场监管局机关第二党支部书记高益宁说。

“我们通过打造红色课堂、创新红色传播载体,以老物件为教材、老同志为教师、老场景为教室,在主题教育和‘侨头堡·青田红’强基示范部门创建中,进一步激活党员的红色记忆,锤炼党员的党性修养,建强支部的堡垒作用。”县财政局第一党支部书记黄庆影说。

经过激烈角逐、精彩比拼,评委们

按照项目名称、项目内容、项目成效、现场表现这四个标准,最后选出4名选手获得“优秀创新案例”奖,10名选手获得“十佳创新案例”奖。

本次擂台赛以“建强侨头堡·共筑青田红”为主题,目的是通过比一比、晒一晒、亮一亮的形式,总结盘点我县机关党建工作经验做法成效,提炼推广一批具有引领性、创新性和实用性的机关党建品牌,挖掘储备一批政治过硬、担当实干、善抓党建的党组织书记。

今年以来,县直机关紧紧围绕对标市直机关工委“红耀绿谷、强基共富、双建争先”工程,全面实施“侨头堡·青田红”强基示范行动为抓手,推动基层党组织全面强起来、真正硬起来。

同时,我县还建立了青田“稻鱼共生”系统技术规范,打造特色农产品品牌,为乡村振兴添动能,为农民致富谋出路。制定了青田有机稻鱼标准化生产技术和田鱼干加工标准化规程,申报注册“青田田鱼”“青田稻鱼米”国家农产品地理标志证明商标。截至2020年,通过认证的农产品有“绿色食品”产品1个、“无公害农产品”产品2个、“有机食品”产品3个,地理标志保护产品3个。

## 要闻简讯

加强品牌建设 促进稻鱼米产业兴旺释放新活力

### 青田稻米斩获

### 全市好稻米“三金二优”

本报讯 (记者 舒旭影) 近日,记者从县农业农村局获悉,在刚刚结束的2023丽水“好稻米”评比活动中,我县选送的5个样品斩获奖项。

其中,青田朱松军家庭农场选送的上师大19号、甬优17号和青田县温星铭家庭农场选送的华浙优261号稻米荣获“2023丽水好稻米金奖”;青田县叶利银家庭农场的甬优17号、青田县云端农业开发有限公司的华浙优210号稻米入选“2023丽水好稻米优质奖”名单。

稻鱼米产业是我县主导产业之一,今年全县稻米产业种植面积7.1万亩,产量达3.4万吨。近年来,为打响“青田稻鱼米”这张名片,我县积极实施绿色经济行动,以政策驱动扩大产业面积、提质增效加强品牌建设,促进稻鱼米产业兴旺释放新活力。同时,实行五统一管理(统一品种、统一种植标准、统一规划、统一加工包装、统一品牌销售)。青田稻鱼米也曾多次获国际大米节金奖、“浙江好稻米”金奖、“丽水好稻米”等荣誉称号。

## 2023年度县机关事业单位干部初任培训班开班

本报讯 (记者 金雅丽) 近日,由县委组织部、县党校、县人社局联合举办的2023年度青田县机关事业单位干部初任培训班正式开班。全县82位新进事业单位工作人员接受为期5天的学习培训。

开班典礼上,县委组织部对新入职人员提出殷切希望,要求他们提高站位,充分认识这次培训的重要意义,在今后的工作中树立良好的工作作风,做合格的公职人员,努力成为一名担当作为的青年干部。同时,县人社局还从聘期管理、考核规定、奖励处分等方面为学员介绍事业单位人事管理情况。

本次培训班,县委党校坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,围绕党的创新理论武装、政治训练、廉政建设、安全保密教育、典型示范等方面内容开设一系列精品课程,并以专题讲座、警示教育、经验交流、专题研讨等多种形式开展,着力帮助学员尽快完成角色转变,积累扎实的理论基础和实践经验,明确今后的工作职责与人生方向。

侨民心连心 社保暖民心

### 青田社保“云”办理服务全球华侨

本报讯 (记者 叶星煜 通讯员 留慧婧) “你好,我在朋友圈看到‘社保服务进万家’活动,但是我现在人在国外,请问可以参保吗?”近日,一位远在意大利的华侨向县社保中心打来咨询电话,工作人员为其详细解答了相关社保政策、代办手续以及微信办理模式,很快就完成了社保参保业务办理。

青田作为华侨之乡,拥有超过38.1万华侨,分布在全球140多个国家和地区。为切实解决海外华侨不能及时归国办理社保业务、国内无亲属代办等问题,县社保中心推出“微管家微服务”线上服务模式,设置微信服务专号,通过文字或语音收件,辅以照片视频取证,开展远程帮办业务,打破跨区域时差限制,构建“群众随时能提问,管家随时能回答”的服务通道。截至目前,已提供微信咨询近1万人次,完成办理6千余件,业务交办率100%。

近日,为深入广泛地开展“社保服务进万家”活动,县社保中心立足华侨的宣传点,通过微信服务专号朋友圈向广大侨胞进行活动推广、宣传社保政策,鼓励大家通过接龙倡议的形式支持活动开展,获得了3000余名群众的响应,激发大家了解社保政策和参加社保的热情,营造了良好的活动宣传效果。

县社保中心相关负责人表示,下一步,该中心将以此活动为契机,继续优化为侨服务,聚焦群众关心的民生问题,打造惠民生、暖民心的社保特色服务品牌。

观红色电影 扬爱国精神

### 我县开展“电影伴我成长”电影进校园放映活动

本报讯 (记者 张俊英) 观红色电影,扬爱国精神。为进一步传承红色基因、汲取红色力量,我县积极开展“电影伴我成长”电影进校园展映活动。近日,校园电影流动放映活动走进青田县职业技术学校,吸引了120余名师生代表前来观看。

在多媒体教室,师生正在聚精会神地收看爱国影片电影《万里归途》,影片根据真实事件改编,讲述了我国外交官在努米亚共和国爆发战乱时,协助撤侨的故事。学生们的情感也随着剧情的推进变化,一个个动人心魄的场景,感染着现场每一个人。

“我认为《万里归途》这部电影非常有意义,学校以集体的形式来让我们观看这部电影,可以让我们感觉到国家的强大。”青田县职业技术学校学生乔心茹告诉记者,看了电影《万里归途》,感触良多。尤其是宗大伟的那句“带你们回家”,令她热血沸腾。她十分庆幸生于和平之年,身后有一个强大的国家。

“此次校园电影观影活动以爱国电影为载体,不仅增强同学们的爱国主义情怀,更让他们从红色基因中汲取了前进的力量。我们学校有很多学生家人都在国外,通过影片也可以让他们知道,家人在国外遇到危险时,祖国是能够帮助他们脱离险境的,也增强了他们的民族自豪感。”青田县职业技术学校老师邓露露说。

“校园电影流动放映活动可以提高设备使用率,扩大电影教育宣传面。”县委宣传部文产办干部徐杰表示,接下来,活动将以年为单位在青田县职业技术学校、船寮镇中学、县城东实验小学教育集团三所学校进行。一年期后,还将在我县其他校区进行流动展映,希望借助电影宣传优势,不断增强学生的爱国意识,让爱国教育内化于心。



## 叶伟杰:种下千亩油茶树 致富路上加满“油”

本报讯 (记者 陈胤倩 尹力) 近日,“之江同心·情系侨乡”2023进侨乡音乐会在会展中心大剧院开启。

本场音乐会由浙江省侨办、浙江省侨联、浙江日报报业集团、丽水市侨办、丽水市侨联、青田县侨办、青田县侨联、青田传媒集团联合主办,通过音乐会的形式表现新时代浙江大地上的精彩蝶变,展示中华优秀传统文化的魅力,也传递故乡对游子的牵挂,传达对广大侨胞的美好祝愿和期待,让侨胞与祖国贴得更近、与家乡连得更紧、与同胞走得更亲。值得一提的是,本次音乐会还在世界青田客户端同步播出,海外侨胞也通过线上直播的方式观看表演。

舒旭影 郑俊俐

果实,叶伟杰开心地说:“整个基地投入现在有500多万元了,刚开始的时候油茶果结得不多,2019年的时候大约只有6万斤,近年逐渐投产,到今年已经有20几万斤了。今年,油茶基地的年收入预计可达到30万元。”

成功不忘本,争当带头人。为回馈家乡,叶伟杰开始谋划如何带动群众增收致富。他成立了石贵富农油茶专业合作社,采用股份制经营模式,动员石盖村的村民入股,加入油茶种植产业,“之前村民都要出去打零工,收入也不高,自从我们村发展油茶基地以来,基本上有10来个农民工是固定的,每年抚养

育跟摘油茶的时候,他们的月工资有6000元,一年下来有3万元左右的收入。”叶伟杰说。

叶伟杰介绍,一颗油茶树从栽植到挂果需要8年时间。漫长的等待,才能换来高品质的油茶果。他选择的油茶品种为长林系列,该品种油茶色泽青带红,出籽出油率高,以高产、稳产深受种植户的欢迎,农户们都将成为高品质的油茶果采摘后,以每斤1.55元的价格运往青田侨乡农业发展有限公司进行深加工,做成茶油、护肤品、清洁品等,进入寻常百姓家。为保证油茶的产量和品质,减轻基地运输难的问题,叶伟杰

也在不断创新基地管理。“我们正在计划投入使用运输轨道车,进一步提高我们基地油茶的运输效率”叶伟杰说。由于油茶基地山高坡陡、劳动强度大、货车和三轮车进出受限,只能单纯依靠人力输送,面对管理难、效率低的问题,叶伟杰表示,接下去将在基地修建运输轨道车,可大大提高采摘、运输效率。

展望未来,叶伟杰满怀憧憬。接下

来,他计划将基地面积扩种到2000亩,

加强科技兴农,加大农机化建设普及推

广力度,带动更多的村民在家门口就业增

收,大家同心协力做大做强油茶事业。

## 章庆海:展示全球五大烈酒 为消费者带来别样体验

在侨乡进口商品城海外侠酒庄,各式各样的进口烈酒五颜六色、品牌齐全,有白兰地、威士忌、伏特加等,负责人章庆海正在酒柜前精心挑选此次参展的酒款,准备在侨博会全球时尚生活方式展区上亮相。

“我之所以来青田开酒庄,是因为青田县委县政府很努力积极推动进口商品,所以就下定决心回来创业。”说起回侨乡进口商品城创业的初衷,章庆海满怀感激。

海外侠(丽水)国际进出口贸易有限公司成立于2021年,是一家从事食品进出口和食品销售为主的企业。该公司代理了全球五大烈酒集团的70多个

## 巫旭敏:展示优质法国酒 助力打响“青田洋货”品牌

走进侨乡进口商品城法德汇门店,负责人巫旭敏正在核对侨博会参展品的到货情况。目前,他代理的法国波尔多地区参展酒都已到位,近期正在筹备展位搭建事宜。

“这是我连续第五年参展侨博会,是积极的参与者,也是受益者。”青田法德汇进出口贸易有限公司董事长巫旭敏是侨博会上的老面孔,回忆这几年的参展经历,巫旭敏感触颇深。他说,刚开始只是引进一些入门款的法国酒来参展,到后面越做越大,引进了法国10多个独家代理、近50多款精品酒参展。

巫旭敏从读书时期就对葡萄酒产生了浓厚兴趣。在他心中,水晶葡萄酒杯摇曳酒香,这样的画面实在美好。大学毕业后,他辗转欧洲多个国家从事外贸生意,最后落脚法国,走上从爱好到经营葡萄酒之路。

叶春笼 朱家君

